



DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Optimális fordulattal

Teljesítette éves tervét a Textilművek

Újabb gépek jövelele

1978 minden bizonnyal úgy vonul be a Szegedi Textilművek történelmébe: a változások éve. Az év elején kezdődött meg a SORTEX Picanol gépeinek áttelepülése a Tisza partjára; ez idáig hetven berendezés dolgozik már az itteni csarnokokban. Ezek mintás szövetek készítésére is alkalmasak; ilyeneket pedig sohasem gyártottak Szegeden. Hagyományok nélkül fogtak tehát az új technológia meghonosításához, s ez egyaránt nagy feladat elé állított mérnököket, művezetőket, technikusokat, munkásokat. A kollektíva jól vizsgázott: két hetük volt — ezalatt terveztek, s elő is állítottak ötvenféle új szövetmintát, melyekből nyolcat — miután könnyű felsőruházat gyártására kitűnően alkalmasak — megfelelőnek ítélték a Szegedi Ruhagyár szakemberei. Ahogy a gyárban mondják, az új feladat szinte szárnyakat adott a textileseknek — akik eddig főként csak nyers szövetet gyártottak —, hogy megmutassák mire is képesek szakmailag.

A gyár ez év novemberének utolsó napján teljesítette a tervét. Összesen 36 millió 892 ezer négyzetméter szövetet szőttek addig. Következik ebből, hogy a Szegedi Textilművek jelentősen, körülbelül kétfélszázszáz-ezer négyzetméterrel teljesíti túl szilveszterig az előirányzatot. Gyártmányainak minősége a tavalyihoz hasonló szinten mozog, azonban gazdaságunk modern, a versenyképességet fokozó igényei alapján erősen megszigorodtak a minőségi normák. Amíg például tavaly egy száz méter hosszú végben hatvan apróbb szövési hiba lehetett, addig az idén már csak ennek a fele. A következmény: ebben az esztendőben sem a nyugati, sem a szocialista piacról nem érkezett reklamáció, a Szegeden gyártott anyagok jelszere vizsgáztak. Nem kis dolog ez, hiszen termékeknek kilenc-tizele kerül külföldre. Exporttervéket teljesítették.

Erre a vállalatra is jellemző, ami a textiliparra általában, évről évre fogy a létszám; ebben a gyárban két és fél százalék az egy esztendőre jutó átlag. Ez ellen csak egyet lehet tenni: növelni a termelékenységet, javítani a minőséget, korszerűsíteni a gyártmánystruktúrát. A Szegedi Textilművekben mindhárom tendencia érvényesül. A mintás

szövetekről már tettünk említést, a termelékenység, és a minőség összefüggéseiről még nem. Ez az érdekesebb. Az történt ugyanis, hogy a gyár műszaki kollektívája kiszámította, hogy lassítani kell a szövőgépeket. Első hallásra furcsának hallatszónak intezkedés; lassabb gépen kevesebbet lehet termelni — gondolná az ember. Nos, ebben az iparágban ez csak részben igaz, mert a gépek fordulatszámát nem érdemes a lehetőségek felső határáig fokozni, mert ez a minőség kárára mehet, s van olyan következménye is, hogy egy-egy szövőmunkás kevesebb gépet tud kezelni. Az optimumra kell törekedni, gondolták a gyárban, s úgy tük-

nik fáradozásait siker koronázza e téren is. Fontos dolog, hogy ez az intézkedés — ezt szintén pontos számítások igazolják! — jelentősen csökkenti a költségeket is.

A terveik pedig... Folytatják a Picanol gépek telepítését, 1979 közepéig újabb negyvennyolc berendezés jön Szegedre, az itteniek pedig Kiskundorozsmára költöznek, ahol a régi, mechanikus szövőgépeket pótolják velük. Folytatják a hagyományos termékek gyártását is. Céljuk a minőség javítása, szeretnék, ha a mostani, a szigorúbb normák szerint is elérnék az első osztályú termékek részarányának régi szintjét.

KISZ-vezetők tanácskozása Balatonaligán

Központi felkészítő tanácskozáson találkoztak pénteken és szombaton Balatonaligán a Kommunista Ifjúsági Szövetség vezetői: a KISZ központi és megyei (budapesti) bizottságainak vezető munkatársai, a fegyveres erők és testületek KISZ-szervezeteinek vezetői, az ifjúsági tömegtájékoztató szerkesztői. A résztvevők meghallgatták Huszár Istvánnak, a Magyar Szocialista Munkáspárt Politikai Bizottsága tagjának, a Minisztertanács elnökhelyettesének előadását a népgazdaság helyzetéről, az 1979. esztendő gazdasági feladatairól.

Az ifjúsági szövetség tevékenységének időszerű kérdéseiről, az 1979-80. mozgalmi év jellemzőiről, akcióprogramjainak végrehajtásáról Barabás János, Deák Gábor, Nagy Sándor és Pásztor Gabriella, a KISZ KB titkárai tartottak előadást.

A felkészítő tanácskozás Maróthy Lászlónak, a Politikai Bizottság tagjának, a KISZ KB első titkárnak zárszavával ért véget.

Élelmiszeripari tanácskozás

Szombaton Budapesten befejeződött a kétnapos országos élelmiszeripari tanácskozás, amelyen a trösztök, országos vállalatok és üzemek vezetői vitatták meg az élelmiszeripar fejlesztésének, valamint az export fokozásának lehetőségeit. Az értekezleten egyebek között állást foglaltak mellett, hogy intézkedéseket kell hozni a belső tartalékok feltárására, tovább kell erősíteni a szövetkezeti, termelői és felvásárlási rendszert — főként

azzal, hogy fokozzák a hosszú távú szerződéses arányát és erősítik a szerződéses fegyelmet — és meg kell gyorsítani az élelmiszeripari beruházások kivitelezését. Az értekezleten felhívta Zsuffa Ervin, az MSZMP KB alosztályvezetője és Bíró Ferenc, az Országos Terhivatal elnökhelyettese. A tanácskozás Romány Pál mezőgazdasági és élelmiszerügyi miniszter zárszavával ért véget.

Műszerek külföldre



A RADELKIS Elektrokémiai Műszergyártó Szövetkezet orvosi, környezetvédelmi műszereket, laboratóriumi berendezéseket gyárt. Termé-

keik hatvan százalékát exportra készítik. Képünkön: precíziós pH-kijelző egységet szerelnek.

Lengyel szakemberek a bányaeépítésben

Lengyel bányászati szakemberek is bekapcsolódnak az észak-dunántúli nagyszabású bányaeépítési program megvalósításába. A tervek szerint a Tatabányával szomszédos mányi medencében segítik majd az új aknák mélyítését.

A lengyel szakemberek első csoportja — 26 műszaki és fizikai dolgozó — már megérkezett Tatabányára. A magukkal hozott berendezésekkel a leendő aknák helyén úgynevezett műszaki tengelyfűrészeket folytatnak azzal a céllal, hogy az így gyűjtött adatok értékelésével megállapítsák: milyen technológiával célszerű mélyíteni az új aknákat. A lengyel szakemberek első csoportja 2-2,5 hónapig dolgozik a mányi medencében.

A mányi bánya mélyítését a bicskei gyűjtőmű építésének üteméhez igazítják majd mert ennek az aknának elsőleges feladata az erőmű kiszolgálása lesz.

Összehívták az országgyűlést

A Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa az alkotmány XXII. paragrafusának (2) bekezdése alapján az országgyűlést 1978. december 20-án, szerda délelőtt 11 órára összehívta.

A kormány javasolja, hogy az országgyűlés tüzze az ülésnap napirendjére a Magyar Népköztársaság 1979. évi költségvetését, valamint a büntető törvénykönyvről szóló törvényjavaslatot. (MTI)

Alkatrészek a Szovjetunióba

Szombaton útnak indították a veszprémi Bakony Művekből az év utolsó Lada gépkocsi-alkatrész szállítmányát a Szovjetunióba. A veszprémi Bakony Művek gyártja a Lada gépkocsikhoz az ablaktörő motort, a kart, a lapátot, a gyújtáselosztót, a gyújtáskapcsolót és a kürtpárt.

Tél a földeken

Készülődés a zárszámadásra



Forráskúton szedik a primőr paradicsomot

A fagyos idő beköszöntése előtt a környező mezőgazdasági üzemeknek nem sikerült fölszántani az őszi-őszi, tavaszi vetésre kijelölt területet. Természetesen még dolgoznak a szántók, ha álljt nem parancsolt volna az idő. Csongrád megye gazdaságaiban eddig 130 ezer hektáron végezték el a fontos őszi talajmunkát, ami az össz szántóterület 80 százaléka. Jól haladt viszont a termelőszövetkezetekben, és az állami gazdaságokban a szervesztrágyázás. A tervezett terület 98 százalékán, 29 ezer hektáron szórták ki a szerves trágyát. A műtrágyaszórók munkáját a jelenlegi időjárás most sem hátráltatja, sőt a fagyos földeken a nagy teljesítményű szórókkal folszerelt IFA-teherautók gyorsabban tudnak dolgozni.

A Csongrád megyei tanács vb mezőgazdasági és élelmiszerügyi osztályának összesítése szerint csak kevés töretlen kukorica maradt kint a földeken. Az 99 százalékaról még a fagyok előtt biztos helyre száll-

ították e fontos takarmányt. Hatszáz hektárról azonban nem került le a kukorica. A mostani hideg és csapadékos idő e terület betakarítását bizonytalanná teszi.

A környék termálvízfűtéses zöldségajtató telepein akad tennivaló bőven. Szedik az őszi primőröket, a salátát, a retek, a karalábét, például Rószkén, Mihálytelken, Tiszszigetén. Érik a paprika és a paradicsom Forráskúton. Sajnos, a napfényesség hiánya miatt a vártnál lényegesen lassúbb az érés. Érdeklőség: a szegedi meteorológiai állomás mérésai szerint novemberben környékünkön egyáltalán nem süttött ki a nap.

A kevés csapadék az őszi betakarítóknak kedvezett, az elvetett gabonának azonban nem. Nedvesség hiánya miatt a tél előtt az őszi búza nem tudott mindenütt kellőképpen megerősödni. Ahol időben elvetették, ott most sem kifogásolható a kelés, s a hővények sűrűsége. A késői vetésű búza azonban sok helyen nem csírázott ki megfelelően. December elején azonban többször is fagypontra alá süllyedt a hőmérséklet, sőt 7-én reggel a talaj fölött két centiméternyire mínusz 13,5 Celsius fokot mértek Szeged határában. A csírázó növények kevésbé ellenállók. A szakemberek szerint az erős lehűlés valószínűleg a javítottási szakaszra is kedvezőtlenül hatott.

Tegnap, szombaton már sok helyen havazott. Így foltokban hótakaró borítja a földeket. Kedvező lenne, ha összefüggő hótakaró védene az őszi gabonát a további károsodástól. A mostani időjárás miatt a szántóföldeken abba kellett hagyni a munkát. A termelőszövetkezeti gazdáknak a zárszámadási előkészületek jelentik a legfőbb tennivalót. A lejáró felvétel és a mérlegkészítés nemcsak az adminisztratív dolgozók feladata, hanem a szakvezetők, a vezetőségi és az ellenőrzési bizottsági tagoké is. Az egyes termelési ágazatok vezetői az árbevétel és a költségeket elemzik, értékelik, összeállítják. Emellett természetesen az 1979-es évre is gondolkodni kell, hiszen december 31-ig mindenütt el kell készíteni a jövő évi termelési tervet.

Az első esztendő mérlege a gabcikovo-nagymarosi építkezésnél

Sikeres volt az első év a káslétszám, akkorra munkásszálló, konyha, étterem is épült. Később elkészül egy kisebb lakónegyed.

A munkák mérete egyre növekszik. Lesznek olyan időszakok is, amikor több ezren dolgoznak majd az építkezésen. Csak a magyar oldalon mintegy 17 millió köbméter földet kell megmozgatni és mintegy 4-5 millió köbméter követ beépíteni. A hatalmas mennyiségű kő helyszínre szállításához valóságos flottát vonnak össze. Az építkezés színhelyére betonvárt és egyéb üzemek telenülnek. A fő vasúti kirakodó állomásnak Mosonmagyaróvárt jelölték ki. Onnan azután gépkocsikkal szállítják majd a helyszínre az anyagot. Ezért a Mosonmagyaróvártól Dunakilitibe vezető kanizsai utat átépítik korszerűtten.

Egyre inkább benépesedik a volt ártéri erdő területe. Elsőnek a beruházó vállalat kihelyezett csoportjai költöztek be egy konténerekből felépült irodaházba. Ilyen ház épült a kivitelezési munkálat irányítók számára is. Mire tovább emelkedik a munk-